

中办、国办印发意见,要求坚持农业农村优先发展

吸引各类人才投身乡村振兴

据新华社北京2月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加快推进乡村人才振兴的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持农业农村优先发展,把乡村人

力资本开发放在首要位置,大力培养本土人才,引导城市人才下乡,推动专业人才服务乡村,吸引各类人才在乡村振兴中建功立业,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。

《意见》明确,到2025年,乡村人才振兴制度框架和政策体系基本形成,乡村振兴各领域人才规模不

断壮大,素质稳步提升、结构持续优化,各类人才支持服务乡村格局基本形成,乡村人才初步满足实施乡村振兴战略基本需要。

《意见》确定的工作原则为:坚持加强党对乡村人才工作的全面领导;坚持全面培养、分类施策;坚持多元主体、分工配合;坚持广招英才、高效用才;坚持完善机制、强化保障。

《意见》从加快培养农业生产经营人才、加快培养农村二三产业发展人才、加快培养乡村公共服务人才、加快培养乡村治理人才、加快培养农业农村科技人才、充分发挥各类主体在乡村人才培养中的作用、建立健全乡村人才振兴体制机制、加强组织领导、强化政策保障等方面作出具体部署。



这是20日拍摄的渤中13-2油田。22日,中国海洋石油集团有限公司宣布,我国渤海再获大型油气发现——渤中13-2油田,探明地质储量亿吨级油气当量,进一步夯实了我国海上油气资源储量基础,对海上油田稳产上产、保障国家能源安全具有重要意义。

新华社照片

不得要求家长检查批改作业 手机有限带入校园禁入课堂

——教育部召开新闻发布会回应新学期热点问题

各地春季新学期陆续开启,“神兽”归笼,家长已经难掩激动心情。但与此同时,作业负担重、接孩子放学等难题又来袭。

23日,教育部召开新闻发布会,介绍2021年春季学期学校疫情防控和教育教学工作有关情况,对于学生和家长关心的一系列问题作出回应。

春节假期超40万大学生留校过节

在刚刚过去的春节假期,“就地过年”是不少人生活中的关键词。在高校,也有超过40万高校生在校园中度过了传统节日。

教育部23日举行的发布会上透露,春节期间,据各地上报的2720所高校统计数据显示,留校过春节的学生人数为41.63万人。

据教育部介绍,各地和高校结合实际,全面细致落实寒假疫情防控和留校师生生活服务保障各项措施,校园内无疫情发生,确保留校师生度过了一个欢乐祥和、健康安全的春节。

高校正常开学、封闭式管理

关于高校开学问题,发布会上,教育部透露,将部署、指导各地和高校认真落实“春季学期正常、安全、错峰开学”总体要求,提早谋划春季开学,科学制定开学返校方案。

教育部强调,高校春季学期,要加强校园日常管理,执行校园封闭式管理,坚持非必要不出校、非必要不出境、非必要不聚集、非必要不前往中高风险地区,有特殊情况确需出校的,严格履行申请审批制度。

不得要求家长检查、批改作业

新学期开学在即,不少家长又开始为学校布置的作业问题“头大”,不过教育部已经发话,不得给家长布置或变相布置作业,不得要求家长检查、批改作业。

教育部基础教育司司长吕玉刚表示,要着力强化学生作业管理。鼓励布置分层次作业、弹性作业、个性化作业,注重设计探究性作业、实践性作业,探索跨学科作业、综合性作业,坚决克服机械、无效作业,杜绝重复性、惩罚性作业。

另外,任课教师要认真批改作业,及时做好反馈,注重加强面批讲解,认真分析学情,对存在的问题做好学生答疑辅导。不得给家

长布置或变相布置作业,不得要求家长检查、批改作业。

推动义务教育学校课后服务全覆盖

学校开学后,接孩子放学的问题也成了不少家长的“老大难”。

发布会上,对于家长的这一“痛点”,吕玉刚表示,各地要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖,每个学校都要做起来。

在时间安排上,要与当地正常下班时间相衔接,切实解决家长接学生困难问题。要丰富课后服务内容,指导学生尽量在校内完成作业,帮助学习有困难的补习辅导。

吕玉刚还强调,要尽量指导学生的作业在学校内完成,指导学有余力的学生拓展学习空间,积极开展丰富多彩的文体活动、阅读、兴趣小组以及社团活动,尽最大努力使学生愿意留在学校参加课后服务活动。同时,要进一步完善课后服务的保障机制,充分调动教师参与课后服务的积极性。

加强中小学生手机管理

早前,教育部印发了《关于加强中小学生手机管理工作的通知》。

吕玉刚强调,新学期开学之后,各地要落实好《通知》,要按照“有限带入校园、禁止带入课堂”的要求,细化管理措施。学校要做好家校沟通工作,把手机管理的具体要求提前告知每个家庭、每名学生,争取理解与支持。同时,要准备好必要的手机统一保管装置。

吕玉刚说,有的地方已经专门下发了通知,对学校统一管理的装置也做了安排。比如说北京市已经专门做了具体的工作部署。县级教育部门要加强日常工作的指导和监督,确保有关要求全面落实到位。也希望广大家长加强对孩子使用手机的监督管理,形成家校协同育人的合力。

加大治理培训机构“卷款跑路”等问题

新学期,教育部还将严格规范校外培训机构。

吕玉刚在会上强调,近年来,各地积极开展校外培训机构治理,取得了积极成效。但是在一些地方仍然存在不少问题,校外培训仍然过热,超前超标培训问题尚未根本解决,一些校外培训项目收费居高,培训机构“退费

难”“卷款跑路”等违法违规行为时有发生,既加重了学生的负担,又加重了家长的负担,严重破坏了教育生态。

他强调,今年,要进一步加大治理力度,坚持依法治理、源头治理、综合施策、标本兼治,要从严审批培训机构,强化培训内容监管,规范培训服务行为,积极推广使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,严肃查处违法违规培训行为,切实减轻学生过重的校外培训负担,维护家长合法权益。

他也特别提醒广大家长,把孩子身心健康放在第一位,树立正确的教育观念和孩子成才观念,不给孩子过度施加压力,科学合理地安排孩子学习、生活和锻炼,让孩子健康全面发展。

据中国新闻网



有限带入校园、禁止带入课堂

50万生命凋零,美国的人权答卷不及格

50万!这是一个让世界震惊的数字。美国约翰斯·霍普金斯大学公布的最新数据显示,截至北京时间23日,美国累计新冠死亡病例突破50万,确诊病例超过2800万。

就在美国民众饱受疫情之苦的同时,一场罕见的冬季风暴让美国南部多地基础设施瘫痪,数以千万计民众断水断电。地方政府救灾不力,议员溜之大吉,供电企业趁火打劫,部分商家哄抬物价……疫情叠加天灾人祸,美国民众生计维艰,苦不堪言。

从“疫情大考”到“救灾大考”,美国政府的作答漏洞百出,饱受诟病。动辄拿所谓人权问题刁难他国的美国,自己的人权答卷却不及格。

生存权是最基本的人权。作为

世界科技最发达、综合实力最强的国家,美国却是疫情重灾区,成为全球累计病例最多、死亡病例最多的国家,“人权卫士”的人设已然崩塌。事实反复证明,如果不把民众生命放在首位,再丰富的医疗资源、再先进的医疗技术、再完备的医疗体系也无法发挥应有的作用。

人们不会忘记,疫情之下,美国一些政客为了政治私利漠视生命,藐视科学,对内欺骗,对外“甩锅”,不断煽动意识形态对立,加剧社会治理失灵,干扰国际抗疫合作。

人们不会忘记,去年夏天,在疫情尚未得到有效控制的情况下,一些政客不顾专家反对,强行重启经济,致使疫情快速反弹。这些政客眼中,重启经济比部署抗疫重要,因为政绩比民众生命更重要。

人们不会忘记,疫情之下,以非洲裔、拉美裔人口为主的低收入社区病亡率普遍远高于以白人为主的相对富裕社区。弗洛伊德事件点燃全美怒火,“黑人的命也是命”运动席卷各地,美国社会的种族歧视,阶层对立、贫富分化伤疤越发刺眼。

美国一些政客在防控疫情方面的不作为和乱作为,在国际上破坏全球抗疫合作的行为,已让美国民众付出惨痛代价。而这次美国南部的严寒天气,则让美国民众再次感到“心寒”。

寒潮来袭,包括得克萨斯州在内的多地基础设施瘫痪,停水停电,食物短缺,地方政府救灾行动迟缓,议员出国“避灾”,供电企业趁火打劫,居民收到“天价”账单。极端天

气还导致得州新冠疫苗供应和接种大规模延迟。可以想见这个冬天对当地居民来说有多冷。

从疫情到灾情,一场又一场考验,无情戳穿美式人权的谎言,暴露美国社会治理体系的痼疾,见证制度失灵、经济失衡、社会失和等多重危机的爆发。如果一个政府高喊人权和“普世价值”,却不懂得“人命关天”的朴素道理,不认同生命高于一切的价值理念,不接受生命权和健康权是最基本的人权,它就难以得到民众的信任和支持,更谈不上持续推进经济发展和社会进步。

50万生命凋零,泪水在寒冬结冰。不断增加的死亡数字让人警醒。唯有真正把民众生命福祉放在首位,真正采取有力措施,才有可能扭转防疫形势,走出寒冬,迎来春天。

据新华社北京2月23日电

26日天宇将见证浪漫一幕

“元宵月”巧遇“黄帝星”

据新华社天津2月23日电 2月26日将迎来元宵佳节。天文专家介绍,当晚,有着“黄帝星”之称的轩辕十四将与皎洁明亮的元宵月在天宇“巧遇”,上演浪漫的“星月童话”。

元宵之夜,一轮明晃晃的圆月高挂天空,“人们赏月时,在月亮右下方不远处,会看到一颗稍微亮一些的星星,泛着蓝白色光芒,这就是轩辕十四。在明亮的月光之下,轩辕十四虽然显得有些暗淡,但一颗亮星伴圆月,也为元宵之夜增添了一抹亮色。”天津

市天文学会副理事长李梅丛说。

轩辕星座由十七颗星组成,轩辕十四是其中最亮的星,即主星,呈蓝白色,由于轩辕是黄帝的名字,因此,轩辕十四也被古人称为“黄帝星”。

李梅丛提醒说,今年元宵节虽然是“十五的月亮十六圆”,但这两天的月亮区别并不大。

在全年的满月中,算是比较大的一次满月。喜欢天体摄影的朋友

在拍摄满月时,可将轩辕十四拍进镜头,这样拍出的照片会很有创意。

4天致8次高铁晚点,铁路部门提醒:

放风筝须远离铁路电力网

据新华社郑州2月23日电 随着节后天气逐渐回暖,群众户外活动增多。铁路部门提醒,切勿在铁路电力线路附近放风筝、气球等,否则极易引发列车晚点甚至安全事故。

记者从国铁郑州局集团公司了解到,仅2月18日至21日,该集团公司管内由于风筝等异物搭挂高铁接触网事故就多达15起,其中导致高铁列车晚点达8起。“风筝一旦搭挂接触网,就有可能导致接触网跳闸,一旦跳闸,就会影响高铁正点运行。”国铁郑州局集团公司郑州高铁基础设施段副

段长侯光辉介绍。

为确保旅客列车安全畅通,铁路部门日常通过机车添乘、无人机巡航和北斗高分智能遥感系统等手段检查监测铁路周边环境。

铁路部门提示,根据《铁路安全管理条例》和《河南省铁路安全管理规定》,禁止在铁路电力线路导线两侧各500米范围内升放风筝、气球等物体。如违反相关规定,由公安机关责令改正,对单位处1万元以上5万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下的罚款。